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POSTEN

Læs i dette nummer:
•	 ”Privatlivets fred”
•	 IBM-avis
•	 Det sker i dit lokalområde
•	 Nyt fra din lokalafdeling
•	 Tillidsrepræsentant

TOPHEMMELIGT

I forbindelse med den nye terrorlovgiv-
ning er politiets muligheder for at kunne 
telefonaflytte terrormistænkte med ét 
slag blevet drastisk udvidet. Aflytning 
af telefoner og overvågning af internet-
trafik, herunder mails - normalt kun en 
sag for efterretningstjenesten med dertil 
hørende krav om en dommerkendelse 
- er fra 1. marts i år noget, som politiet 
kan pålægge teleselskaberne og inter-
netudbyderne at bistå med. 

Højeste sikkerhedskontrol 
De it-medarbejdere, der gennem deres 
medvirken til overvågningen opnår 
kendskab til personfølsomme terrorre-
laterede oplysninger, skal alle igennem 
en sikkerhedskontrol - den højeste som 
hedder „yderst hemmelig”.

Helt uacceptabelt
Faglig sekretær i PROSA, Hanne Lykke 
Jespersen, finder det stærkt alarme-
rende og helt unødvendigt, at en blandet 
landhandel af chefer og HR-folk i 150 

Kom på banen

Vi vil gerne i kontakt med alle jer der er ansat 
hos et teleselskab eller hos en internetud-
byder og høre jeres historier – også meget 
gerne solstrålehistorierne, hvor i bare har 
fået det til at fungere:
-	 f.eks. vil vi gerne vide, hvor mange der 

skal sikkerhedsgodkendes hos Jer.

Vi påtænker at oprette en mailingliste, 
hvor vi løbende vil holde jer orienteret om 
udviklingen
- så det er en anden grund til at give Jer 
til kende.
 
Har du en historie? 

Vil du gerne med på mailinglisten?
Så kontakt Hanne Lykke 
– mail: hlj@prosa.dk

Læs mere i nyeste nummer af PRO-
SAbladet, som du også finder her: 
http://prosa.dk/prosabladet/ 

teleselskaber og internetudbydere skal 
underskrive dokumenter, der indeholder 
strengt fortrolige oplysninger om deres 
medarbejdere. 

PROSA kræver forklaring af PET
Vi har krævet, at Politiets Efterretnings-
tjeneste (PET) ændrer den nuværende 
urimelige procedure, hvor arbejdsgi-
veren underskriver medarbejderens 
ansøgning om sikkerhedsgodkendelse 
og dermed får kendskab til medlemmets 
oplysninger. Vi har forklaret PET, at 
hvis den praksis fastholdes, er det kun 
et spørgsmål om tid, før medlemmer 
kommer alvorligt i klemme og måske 
endda mister deres job.

Samtidigt har vi bedt PET forholde sig 
mere kritisk til hvor mange, der skal sik-
kerhedsgodkendes. Vi har set selskaber, 
som bare peger på hele driftsafdelingen, 
selv om det slet ikke er nødvendigt. 

Vil spørge politikerne
Hvis problemerne ikke løses ved hen-
vendelsen til PET, vil vi henvende os til 
politikerne bag terrorpakken og spørge 
dem. om dette var formålet med lovgiv-
ningen? Vi ser desuden en lang række 
ansættelsesretlige problemstillinger, 
som vi er i gang med at afdække. Kan en 
arbejdsgiver f.eks. afskedige en ansat, 
der ikke ønsker at afgive de oplysninger 
og dermed underlægge sig den kontrol, 
som følger med en sikkerhedsgodken-
delse i den højeste kategori?



Det sker i dit lokalområde 

Læs mere om nedennævnte 
og øvrige arrangementer på 
www.prosa.dk/kursus.

APR i det offentlige?
Tilmeld dig PROSA/STATs mailingliste og 
modtag løbende nyheder og debatindlæg af 
interesse for offentligt ansatte it-folk.

PROSA/STAT

- Hva´ er 
nu det ?

www.prosa.dk/apr

”Privatlivets Fred”
Tirsdag i sidste uge var PROSAs privatlivs-cd (produceret i samarbejde med IT-
politisk Forening ) dagens historie i flere aviser og tv- og radioudsendelser

- læs mere om reaktioner m.m. på www.prosa.dk.

Tusinder har downloadet PROSAs cd mod overvågning
Succesen var overvældende. Sites blev lagt ned og mange måtte vente lang 
tid for at kunne hente anonymiserings-cd´en. Det er svært at sige præcist, hvor 
mange der har downloadet „Privatlivets fred”, der blev nemlig sat adskillige 
midlertidige spejle op, men et forsigtigt bud er ca. 6000.

Gi’ en CD
CD’en er udsendt til alle PROSA-medlemmer, men ikke alle it-folk er medlem 
af PROSA.

Kender du en it-professionel der ikke er medlem, ku’ cd’en og en pjece om 
PROSA måske ’overtale’ personen til et medlemskab.

Send en mail til apr@prosa.dk hvis vi skal sende dig et sæt – eller flere.

Nyt fra APR-mail-netværket

APR-info har på det seneste bl.a bragt 
flg. nyheder:

Godtgørelsesniveauet i ansættelses-
bevisloven er sat ned.
PROSA mener, det er sket på et forkert 
grundlag. 
Læs mere på PROSAs hjemmeside:
http://www.prosa.dk/kontakt/Ansaetel-
sesbeviser.shtml

Formand for PROSA: 

Vi skal have bedre 
it-sikkerhed 
Vi spilder for mange ressourcer på at it-
sikkerheden ikke er i orden. Vi må sætte 
hårdt ind på at løse problemerne, mener 
Peter Ussing, formand for PROSA. Det 
er ny rapport fra Teknologirådet med til 
at underbygge. 
Læs mere på PROSAs hjemmeside:
http://www.prosa.dk/News/index.
php3?story_id=2748

Send os din mail

Når vi har modtaget din mail-adresse 
vil du blive tilmeldt APR-mail-netværket 
og fremover bl.a. modtage APR-info 2 
gange om måneden. Udover at blive 
informeret om nyt vedr. ”Løn & Ansæt-
telse” og ”Det offentlige rum” vil du via 
APR-info også blive holdt ajour med 
”Kommende arrangementer” og ”Nye 
jobs”.

Fra porto til aktiviteter

Som nævnt andetstedes i APR-posten 
er du samtidig med til at spare porto 
idet vi – hvis vi har din mail-adresse 
– kan nøjes med at sende dig en mail 
om at APR-posten ligger på APR-sitet 
www.prosa.dk/apr/apr_posten klar til at 
blive læst, downloadet eller hvad du nu 
foretrækker.

p.v.a. APR-netværket
Carsten Larsen, 
faglig sekretær & APR-ansvarlig

-info
Aalborg:

Foredrag

Torsdag, den 29. marts 
17:00 – 21:00

Office 2007, Word, 
Power Point og Outlook 

Århus:
Foredrag

Onsdag, den 11. april 
17:00 – 21:000

Office 2007, Access 
og Excel 



Tillidsrepræsentant

FTF’s site for tillidsrepræsentanter - med 
nyheder, gode råd og praktiske tips for 
’tillidsfolk’.
På sitet finder du bl.a. link til flg. artikler:

Læs selv videre på: 
http://www.ftf.dk/page.dsp?area=694

Var det noget 
med en t-shirt?

Gi’ os dine oplysninger til brug for APR-mail-netværket 
- e-mailadresse samt navn, adresse og arbejdssted - og 
modtag som tak en t-shirt.
Husk at angive størrelse: 
S, M, L, XL, XXL eller XXXL.
Skriv til apr@prosa.dk eller klik ind på 
www.prosa.dk/apr 
Vær opmærksom på at der godt kan gå op til 4 uger fra 
bestilling til levering.

APR-netværket

Nyt fra din lokalafdeling
PROSA/ØST
www.prosa.dk/oest/ibm

Med de seneste års fremgang og opkøb i Danmark er IBM blevet til landets største IT- og konsu-
lentvirksomhed, med 7400 ansatte.

PROSA arbejder for at sikre de it-professionelles interesser over for IBM som arbejdsgiver. I den 
grad PROSA-medlemmer ikke er omfattet af den nye HK-overenskomst, ser vi den derfor som et 
springbrædt til at opnå vores egen aftale med IBM. 

På denne baggrund er vi interesseret i et bredt fagligt samarbejde og har i dag allerede et tæt 
parløb med Finansforbundet. Til sammen organiserer vi 1400 IBM-ansatte og er klart de største 
forbund på IBM-området. 

IBM-avis
Fem fagforbund er gået sammen om en uddelingsavis til IBM-ansatte.
De fem forbund er:
- PROSA - Forbundet af it-professionelle
- Finansforbundet
- IDA - Ingeniørforeningen i Danmark
- DM - Foreningen af højtuddannede
- Kommunikation og Sprog

Vil du være med til at dele den ud? Så tag kontakt med PROSA via: ibm@prosa.dk 

Vil du vide mere om PROSAs arbejde for IBM-ansatte?

Kontakt: Bjarke Friborg - bfr@prosa.dk - tlf.: 3336 4756 – mobil: 2888 5138.

Gratis stressbehandling i 
ÅrhusStress koster penge
Ikke kun for den enkelte, men også for 
samfundet. Det anslås at stress, udover de 
personlige omkostninger, det har for den 
enkelte, hvert år koster samfundet milliarder 
i tabt arbejdsfortjeneste.

Materialer til arbejdsmiljødag
FTF har tidligere orienteret om, at LO og 
FTF igen i år markerer den internationale 
arbejdsmiljødag den 28. april og opfordret 
organisationer og regioner til at markere 
dagen. Der foreligger nu et materialehæfte 
og informationer om, hvordan man bestiller 
materiale til arbejdsmiljødagen.

Smerter i nakken kan være 
en arbejdsskade
Værker skulderen, fordi en computermus 
har ligget under din hånd gennem mange 
arbejdsdage, eller gør ryggen ondt, fordi 
arbejdsbordet er forkert indstillet, så er der 
nu hjælp at hente.

Unge kvinder mobbes mest
Unge kvinder mobbes mere end gennem-
snittet. Det viser en ny undersøgelse fra EU. 
De danske kvinder er gennemsnitlige, og 
dermed oplever godt otte procent at blive 
mobbet på jobbet.

Kulturen er vigtig i 
åbne kontorlandskaber
En ny Ph.d.- afhandling fastslår, at åbne 
kontorlandskaber ikke er svaret på alt. Det 
er ikke rummets udformning og indretning, 
men virksomhedens værdier, der afgør, 
hvordan man arbejder sammen.

FTF-link:
„resonans” - FTFs nyhedsbrev, med mulig-
hed for at du selv kan tilmelde dig.
http://resonans.ftf.dk
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Fra porto til aktiviteter
Du kan være med til at spare porto!
Har vi din mail-adresse vil vi nemlig 
nøjes med at sende dig en mail om at 
APR-posten ligger på APR-sitet www.
prosa.dk/apr/apr_posten 
- herefter er det op til dig om du vil læse, 
printe eller gemme APR-posten på din 
pc til videre brug.

Kom forrest i køen
Tilmeldt APR-mail-netværket vil du også 
modtage APR-info samt være blandt de 
første der modtager nyheder, debatind-
læg og invitationer til arrangementer af 
interesse for dig og din arbejdsplads.
Som medlem af APR-mail-netværket 
har du også mulighed for at være med 
til at videreudvikle PROSA idet vi bruger 
APRmail-netværket til div. undersøgel-
ser, paneler med mere.

Sådan tilmelder du dig 
APR-mail-netværket
Udfyld formularen på www.prosa.dk/
apr/vil_tilmeldes.shtml, og du er tilmeldt 
APR-mail-netværket
- som tak får du en PROSA t-shirt.
Vær opmærksom på at der godt kan gå 
2-3 uger fra du har tilmeldt dig til du har 
modtaget t-shirten. 

p.v.a. APR-netværket
Joan Quist, APR-sekretær
Carsten Larsen, APR-ansvarlig

Girlz Night
www.prosa.dk/oest/girlznight

Girlz Night er møder, som PROSA afholder for sine 
kvindelige medlemmer. Tidligere emner for Girlz 
Night har f.eks. været „lønforhandling for kvinder”, 
„kvinder og pension” samt „investeringer”. 

Ideen med Girlz Night er at give kvinder i PROSA 
en mulighed for at lære andre it-kvinder at kende 
og opnå ny viden på egne præmisser.

Kvinder og lønforhand-
ling - Part II 
Klæd dig på til kamp for en højere løn! 

På utallige opfordringer har vi inviteret forfatter 
og journalist Solveig Schmidt på besøg igen 
for at lære os endnu mere om lønforhandling 
for kvinder. Men bare rolig – nybegyndere kan 
sagtens være med. 

Solveig vil sætte deltagerne på arbejde denne 
aften. Gennem forskellige øvelser og gruppear-
bejde ved bordene skal vi arbejde med vores 
syn på lønforhandling og hvilke faldgruber, vi 
som kvinder ofte sætter op for os selv. 
Mød op til en aften, som du forhåbentlig vil 
kunne mærke på bankkontoen. 

PROSA vil byde på mad og drikke under-
vejs. 

TID: 
Tirsdag den 8. maj kl. 17-21 

STED: 
Arbejdsløshedskassernes Samvirke, 
Nørrefagsgade 43, 1364 København K

TILMELDING: 
Elektronisk via www.prosa.dk/kursus 

Interesseret i Girlz Night?
Kontakt: Bo Sune Christensen - bsc@prosa.dk 
- tlf.: 3336 4753 – mobil: 2681 7708.

PROSA i Ballerup
www.prosa.dk/oest/ballerup

Ballerup Kommune har en af landets højeste 
koncentrationer af IT-arbejdspladser - og en af de 
højeste koncentrationer af PROSA-medlemmer!

Vi satser på området for at udvikle vore medlems-
tilbud og for at udbygge det lokale faglige netværk 
for medlemmerne.

Mød Richard Stallman
Kom og hør grundlæggeren af GNU-projektet 
(GPL-licensen) og Free Software Foundation; 
Richard Stallman fortælle om frie og åbne stan-
darder og deltag i den efterfølgende debat.

TID: 
Lørdag den 31. marts 2007, kl. 11.00-13.30

STED: 
BEC Business, Baltorpvej 20A, Ballerup 

TILMELDING: 
Elektronisk via www.prosa.dk/kursus
Arrangementet er gratis og åbent for alle!
Arr. BEC Business og PROSA

Interesseret i at høre mere om 
arbejdet i Ballerup?
Kontakt: Bjarke Friborg - bfr@prosa.dk 
- tlf.: 3336 4756 – mobil: 2888 5138.

Cafe ØST
www.prosa.dk/oest

Foredrag: 
Hvordan brygger du din egen open 
source-øl? 

Kontakt: Bjarke Friborg - bfr@prosa.dk 
- tlf.: 3336 4756 – mobil: 2888 5138.


